

La Sindicación forzosa

Lo que opina la Federación Patronal

El secretario de la Federación, don Juan J. Gómez Correcher, nos recibe en su despacho del domicilio patronal. Con una deferencia, que le agrada decimos, contesta todas nuestras preguntas y ofrece ampliar, si lo queremos, el tema.

—Es indudable—nos dice—que existe un estado de opinión que demanda soluciones de carácter legal, sobre las que se cimenten las necesarias relaciones de paz y cordialidad entre el capital y el trabajo; pero ocurre con lamentable frecuencia que en vez de atenderse el pensamiento de los factores a quienes interesan tales soluciones, se deja actuar con dano evidente de la producción a elementos ajenos a la vida del trabajo, que sin más criterio que el que les sugiere su conveniencia o egoismos, confeccionan leyes o dictan disposiciones absurdas, de imposible aplicación, con las cuales no se consigue más que hacer cada vez más sensibles las diferencias entre los elementos integrantes de la producción.

Si se quiere que las soluciones de carácter legal tengan garantías de estabilidad y acierto, antes de traducirse en leyes, deben pasar por el trámite de la información previa, sobre cada uno de los problemas planteados, de los elementos obreros y patronales, y por ello aplaudimos sin reserva el acierto de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA procurando crear un estado de opinión en un prolema de tanta trascendencia como lo es el de la sindicación.

—Y ustedes creen que sería una solución, una garantía de normalidad la sindicación forzosa? Ustedes creen que debemos ir a ella?

—Es de una necesidad imperiosa que se dicte una ley de sindicación profesional, la cual ha de tener prioridad sobre las restantes, por ser el punto esencial, el fundamento mismo de toda la legislación social, el principio por el que se crea la personalidad capaz de derechos y obligaciones. La sindicación profesional debe ser forzosa, sin más limitación al número de sus componentes que las determinadas por la misma ley en cuanto a la edad o incapacidades físicas; las imperiosas realidades de los nuevos tiempos y el concepto de la personalidad patronal y obrera arguyen en pro de esa afirmación.

—Entonces tal vez perjudicáremos a los mismos obreros. Nada de ideales, nada de política...

—No es posible que existan varios Sindicatos en cada profesión, pues al aparecer fraccionadas en una serie de grupos las representaciones patronales y obreras sería difícil armonizar sus diversas tendencias. ¿Qué pacto podría establecerse con unos obreros, carpinteros por ejemplo, los cuales formarían parte de Sindicatos suyos, de católicos otros, etc.? Ninguno; pues las diferencias ideológicas de unos y otros les llevarían a una apreciación distinta de los pro-

blemas planteados. ¡Allá cada cual con su ideología! En una industria no puede haber más que unas normas de conducta para todos y un apodado: el del trabajo. Si todas las leyes de carácter general que se promulgan no fueran obligatorias, el régimen jurídico que en ellas se establece sería negativo. ¿Por qué ha de ser una excepción la de sindicación? Afirmamos rotundamente que la sindicación, para que tenga la virtualidad deseada, debe ser forzosa.

Además añade: Es absolutamente preciso que en la ley que se dicte se determinen clara y concretamente las normas a que hay que ajustarse para su cumplimiento y la responsabilidad de los individuos y elementos que formen y dirijan los Sindicatos; sin esto la ley será ineficaz.

—¿Qué modalidad, qué características reúne la sindicación forzosa?

—La sindicación forzosa consiste en la obligación impuesta a todos los patronos y a todos los obreros de una industria de pertenecer, respectivamente, al Sindicato patronal y al obrero, que se deberán constituir y organizar por ministerio de la ley, y por lo tanto, sin libertad para asociarse a otra entidad profesional que la constituida por la profesión respectiva en la localidad donde radique el trabajo que se realice. Desde luego, la sindicación obligatoria consistirá en obligar a patronos y obreros a tratar, respectivamente, con Sindicatos obreros o patronales legalmente constituidos en todo lo que se refiere a las condiciones del trabajo, reconociendo la personalidad de los mismos. Los Sindicatos obreros deberán ser, en términos generales, de carácter local, entendiendo por localidad las poblaciones, si bien se tendrán en cuenta las condiciones especiales de algunas zonas industriales, que no permitan la disgregación de los Sindicatos en núcleos aislados e independientes.

—¿Por qué creen ustedes que arriesgan tanto las campañas contra el proyecto del Gobierno?

—Unos la combaten por temor y otros por egoismo; los primeros por que temen que la ley de sindicación profesional dé al traste con organizaciones que no tienen otra utilidad que la de inyectar en las conciencias de los trabajadores el virus revolucionario que con tanto cuidado cultivan, y los segundos, porque les asusta pensar que pudiera llegar a un momento en que desaparecerían las organizaciones creadas con miras políticas, sobre las que cimentan todas sus ambiciones personales. Unos y otros deben abrir francamente los ojos a la realidad y abjurando de sus errores y egoismos, comprender que el alma mater de una nueva época de paz y prosperidad en el orden social ha de ser la armonía entre el capital y el trabajo, en beneficio de la producción y del bienestar general de la sociedad.

asunto, dando pruebas de una gran competencia y erudición vastísima, y demostrando plenamente el error de que Cullera fuese la sucesora de la antigua ciudad romana.

Cuando cesaron los aplausos con que el auditorio premió el erudito trabajo del padre Amado, hablaron los concejales señores Artal y Llerandi, del Ayuntamiento de Valencia el primero y del de Sueca el segundo, adhiriéndose al acto que se celebraba y poniendo de relieve la cordialidad de relaciones que une a ambos Municipios.

El señor Jiménez de Benrosa correspondió a la invitación que al comienzo de la sesión le había hecho el señor Martínez Aloy, y en su discurso grandilocuente felicitó al padre Amado por su hermosa e instructiva conferencia, en la que habían tomado parte la mente y el corazón, pues si la primera había realizado estudios e investigaciones verdaderamente notables, lo había hecho impulsado por los sentimientos de amor a la ciudad natal, a la que deseaba proporcionar laureles dignos de su noble historia.

Refiriéndose a lo que había dicho el señor Martínez Aloy de las mues-

tras de amor que a Valencia viene dando el presidente de la Diputación en el desempeño de su cargo, dijo que cada día aprecia mejor las manifestaciones del alma valenciana y se capacita de la necesidad de crear un instrumento que sea órgano oficial de la misma, ya que la actual Diputación, reducida a la más mísera institución, no puede recoger las palpitaciones de aquella alma y mostrar los amplios cauces por donde pueda marchar con desenvoltura.

En un vibrante período expuso su convicción de que se aproximan los días en que la Diputación valenciana pueda salir a pedir públicamente, en nombre de tantas y tantas manifestaciones de una personalidad que se desdobló en los siglos XVIII y XIX, y que vuelve a recobrar su pristina constitución, que se le reconozcan los medios para poder cumplir la misión que le corresponde como representante de un antiguo reino que tuvo, desde su constitución, una personalidad propia claramente definida.

Las palabras del señor Jiménez de Benrosa provocaron una explosión de entusiasmo, y los concurrentes, puestos de pie, ovacionaron unánimes al orador.

La tragedia rusa

El otro día se celebró en París un acto al que concurren unas 6.000 personas, para oír la palabra de Nansen, el hombre que pide para los famélicos rusos. En el programa de ese acto estuvo Anatole France las siguientes palabras:

“Son niños inocentes que mueren; son niños que mueren de hambre.”

Si no son socorridos morirán cinco millones. Ya los habéis visto representados por la despiadada fotografía, sin carne, inertes, mudos, implorando con una mirada casi extinta un pedazo de pan.

Si no socorredis a esos pobres niños la imagen que habéis visto os perseguirá como un sueño el resto de vuestra vida y pensareis en vuestros sueños: Yo los he visto agonizando y me he apartado de él y he muerto.

Dad limosna a los hijos de las madres que están muertas de hambre o que van a morir llevándolos en brazos. Un débil aliento los anima.

Dad, dad inmediatamente un pedazo de pan.

Y que se levanten y que vivan!”

Hasta fines de enero pasado se habían enviado a Rusia, según establece un informe del doctor Nansen publicado por aquellos días, auxilios suficientes para salvar de nueve a diez millones de hambrientos, sobre un total de más de 20 millones. Que, pues, más de la mitad de la obra

por realizar todavía. En estos seis meses últimos se cuando se ha intensificado la acción mundial en auxilio de Rusia. Solo Alemania ha enviado 42 millones de prendas de vestir y de calzado. Cinco vagones, Suiza; Holanda, tres; Francia, un tren de socorros, teniendo otro en preparación.

Los fondos en metálico recogidos hasta la fecha indicada pasaban de 150.000.000 de marcos, repartidos en esta forma:

Estados Unidos, 68.000.000; Francia, 20.000.000; Suiza, 7.600.000; Inglaterra, 4.000.000; Checoslovaquia, 5.000.000; Suecia, 8.000.000; Italia, 5.000.000; Holanda, 13.000.000; Dinamarca, 3.500.000; Alemania, cuatro millones 750.000; Noruega, cuatro millones 500.000; Bulgaria, 1.500.000; Bélgica, 800.000; Luxemburgo, 300.000; Argentina, 2.000.000; Rumania, 15.000; Africa del Sur, 2.000.000; Acción Japonesa de Socorros en Europa, 30.000; España, 200.000.

Con estos fondos se expidieron a Rusia 18 vapores con 6.000 toneladas de víveres, 350 toneladas de ropas, calzado y herramientas; 15 cocinas portátiles, con instalación completa; un refugio para niños, provisto de víveres y montado para la internación de varios centenares de niños durante cuatro meses, etc.

Publicamos esta lista de cantidades, que—fuese el lector—están en marcos, para que sirvan de estímulo.

PARA LOS NIÑOS RUSOS

SUSCRIPCION DE “LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.”

Suma anterior.....	468
Operarios de los talleres de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:	
Paquito, Margarita y Alvarito Soto Leone.....	6
Don D. B. I.....	100
Vicente Burgos.....	15
Amparo Rios.....	1
Gracia Enguidano.....	2
Vicente Lloréns.....	1
Angela Sanz.....	1
Vicenta Sanz.....	5
Cayetana Rius.....	1
Juan F. Merlo.....	10
Un niño.....	2
Marija Juan.....	2
Paquito Juan.....	2
Antonio Villalonga.....	2
Amparito Villalba.....	1
Joaquín.....	1
Cuatro hermanos.....	5
P. Asins.....	5
Dos hermanitos.....	15
Total pesetas.....	664

Se siguen recibiendo donativos en la Administración de este periódico.

Los deportes

Tiro de pichón

Lista de los números premiados en el sorteo a favor del conserje de la Sociedad “La Cinegética” y cuya tanda se celebrará el próximo lunes, día 27 del actual, siendo el sorteo de los puestos a las dos y media en punto de la tarde.

Primer premio, número 1.758; segundo, 156; tercero, 710; cuarto, 1.824; quinto, 1.863; sexto, 1.049; séptimo, 881; octavo, 113; noveno, 597; 10, 827; 11, 87; 12, 26; 13, 997; 14, 5; 15, 891; 16, 1.728; 17, 894; 18, 1.605; 19, 1.842; 20, 369; 21, 1.131; 22, 709; 23, 119; 24, 358; 25, 1.073.

El sábado próximo

recibirán nuestros lectores con el número corriente y SIN AUMENTO DE PRECIO un SUPLEMENTO a

La Correspondencia de Valencia

dedicado a CARNAVAL.

Novelas y narraciones carnavalescas, de Eduardo Martínez Sabater y de Emilio Forpet. Versos exquisitos de Navarro Borrás. Elegantes ilustraciones de Portegás. Tiraje en color. Número ordinario con el suplemento, 10 céntimos.

Del rincón balear

Manantial agotado

Costa y Llobera ha tiempo que no escribe. El autor de “Horaciones”, el gran poeta mediterráneo, ha roto su lira y se ha encerrado en los muros góticos de la Catedral mallorquina. ¿Cómo ha ocurrido esto? ¿Es que la nueva generación de poetas catalanes le ha hecho vejez? No, no es esta la causa; la poesía de este hombre fuerte no envejece; es oro y el oro no pierde nunca su valor; en todo caso gana con el tiempo. Sin embargo, él dice que pasó su época y que ya no debe de escribir porque se iniciaría una decadencia indudablemente en sus obras; por eso nos cita a Lamartine, a Víctor Hugo, a Zorrilla, etc., que ostentaron su genio en las últimas producciones.

Quizás tenga razón, pero esto no es general; por lo tanto, le rebatimos el argumento habiéndole de Goethe, y para no buscar ejemplos fuera de casa, citamos a su traductor, nuestro Teodoro Lorente, cuyos versos no empalidecieron lo más mínimo en su última época; seguían teniendo esa nota vibrante que le caracterizó siempre.

Además, esa decadencia es el lector quien ha de apreciarla, y segura mente no se ha dado el caso de que nadie haya hablado de ella. Costa y Llobera está en los umbrales de la vejez y habla con entusiasmo de sus poesías, describiendo las ideas que las hicieron nacer; por lo tanto, si es fuego que enciende las rimas está vivo todavía, no hay razón para que no arranque nuevas estrofas a su lira polvorienta.

Es el mismo que nos visitó cuando la Exposición de Valencia, el mismo hombre aquel que a bordo del “Miramar” declamaba sus versos admirables llenos de admiración por nuestra vega infinita. Unos versos

que recordamos vagamente y que no menzaban con algo parecido a lo que vamos a transcribir, pidiendo perdón a su autor en aquello en que la memoria no nos sea fiel:

¡Oh, la maravilla d'aquexi hor-

ta immensa!

Paradis obert

que al Mediterrani de caibr comensa;

plana d'esmeragdes que a lo lluny se

(pert

a la llarga vista

en morades serres de clara ametista!

No recordamos que se haya escrito nada más hermoso de nuestra tierra, con tanta calidez y exaltación, y sin embargo, Valencia tiene olvidada dos estos versos que con tanto fervor la describen.

En la fétida de este hombre hay cierta coquetería; nos recuerda a aquella dama veneciana cuya belleza no tenía rival en la gran ciudad del Adriático. Dicen que habiéndose iniciado la vejez que marcaba en su rostro las primeras huellas, encerróse en su palacio y ya nadie la vio nunca; y esto no fue más que para que todos la recordaran en sus tiempos de esplendor... No obstante, en las de cadencias renace una belleza nueva, la de las columnas truncadas y las puestas de sol...

Mientras la inteligencia alumbra, el poeta contemplará la belleza y podrá rimarla como en los tiempos de la juventud. En Costa revive la tradición griega y latina del Mediterráneo y no podemos resignarnos a no ver brillar nuevas gemas de su lira clásica.

Hasta el último momento el poeta ha de ser como el genio germano, que exclamaba:

¡Luz, más luz!

Daniel MARTINEZ FERRANDO

Las conferencias del doctor Yanguas

Ante numerosísima y muy distinguida concurrencia está dando en estas horas el doctor Yanguas, ilustre catedrático de la Universidad de Madrid, un curso de conferencias.

No disponemos de espacio para dar a los lectores un extracto extenso, cual los temas expuestos y la competencia del conferenciante merecen, y hemos de limitarnos a hacer una síntesis de ellos.

Sobre el problema marroquí y la cuestión de Tánger versó el primer discurso del doctor Yanguas, que se ocupó de los tratados sobre reparto territorial para ejercer el protectorado, que se convinieron entre Inglaterra, Alemania, Francia, Italia y España, afirmando que hasta ahora la nación que ha triunfado es Inglaterra, pues no solo ejerce en paz su predominio sobre el terreno que se le asignó, sino que se dispone en caso necesario a impedir que otra nación que no sea España ponga su pie en el Norte de África, para no comprometer la seguridad de Gibraltar.

Inglaterra trata—dijo el conferenciante—de internacionalizar Tánger, evitando de este modo discusiones entre Francia y España, y terminó el orador asegurando que no debemos abandonar nuestra obra colonizadora en Marruecos, donde no hemos de responder del orden, ni de nada que signifique actos de soberanía, ya que España no tiene capacidad económica para tal empresa.

El doctor Yanguas se ocupó en la

conferencia de anoche de “España y la Sociedad de las Naciones”, y dijo que esta Sociedad no es, para muchos, más que un señuelo del que se sirven las grandes potencias para atraer a las pequeñas. La fuerza es la que priva en el mundo; en los patillos de la balanza pesa más la fuerza que la justicia.

La esencia de la civilización consiste en la justicia, y siendo estas dos potencias opuestas, natural es que el interés de las pequeñas potencias sea el de que prevalezca la justicia.

No menos necesaria es la justicia en las relaciones internacionales que en las relaciones internas de un Estado; por desconocencia en aquellas relaciones, y efecto de la ambición imperialista, de la pretendida superioridad de razas y de otras muchas causas, se han producido conflictos armados, para acabar con esta anarquía, para evitar esos conflictos, se han ideado varios medios; pero los principales, teóricamente, responden a dos tipos históricos: Roma y la Etnarquía cristiana.

En brillantes períodos resumió el orador la obra realizada por Roma en su período de dominación del mundo; la ruina del imperio; las Monarquías absolutas que la siguieron, y la aparición de la Etnarquía cristiana como medio de hacer desaparecer la anarquía en las relaciones entre los Estados, acatando éstos, en ciertas cuestiones, la autoridad del Romano Pontífice.

Esta Etnarquía sirvió para humanizar la guerra; entonces aparece la tregua de Dios y se someten al arbitraje del Papa multitud de cuestiones, pero vino el protestantismo y rompió la unidad religiosa y política de Europa, quitando toda la autori-

dad al Pontífice y haciendo imposible la existencia de esta Etnarquía.

Hizo el conferenciante un resumen histórico del Renacimiento y acontecimientos sucesivos; de la Revolución francesa, etc., y después de demostrar que los Estados no pueden vivir aislados y señalar las dos clases de tratados, normativos y contratos, que unen a las naciones, extendiéndose en oportunas consideraciones acerca del particular de los sucesos desarrollados con motivo de la gran guerra, añadiendo que la Sociedad de las Naciones tiende a afirmar la paz.

Dijo que esta Sociedad tiene como órganos: la Asamblea, de carácter democrático, en la que cada Estado tiene voz y voto, y el Consejo, aristocrático, compuesto de nueve miembros, cinco de las grandes potencias y cuatro que designe la Asamblea. En ésta el voto es igual para todos, lo que representa una conquista sin igual en la Historia; en el Consejo, dominan las grandes potencias, pero hay cuatro naciones que salen de la Asamblea y llevan su espíritu.

El estar formando parte España de la Sociedad de las Naciones, junto con otras pequeñas potencias, es una concesión que las grandes potencias hicieron, bien a pesar suyo, o creyeron que la Asamblea iba a ser remisa, y ya hemos visto que se equivocaron; esta Asamblea es el órgano de expresión de la conciencia democrática universal. Esta es la gran conquista, y de este modo podremos ser oídos en la cuestión de Tánger.

El doctor Yanguas demostró cuánto interesa a España el estar en la Sociedad de las Naciones, y sus palabras arrancaron unánimes aplausos.

La charla de Pepe Gaos en la Universidad

Sobre un auditorio selecto, en el que destacaban distinguidas señoras y señores, Pepe Gaos dominó con su charla amena y fluida y sus ideas originalísimas.

El título de la charla “Invitación a la filosofía”, tenía ya en sí toda la elegancia intelectual que el joven filósofo ha adquirido paralelamente sobre los libros y ante la vida.

Nos dijo que, para los no iniciados, la filosofía era algo tan remoto como la Osa Mayor, y los filósofos algo tan inútil como los astrónomos. Bien que si los astrónomos resultan para el practico de las gentes algo más provechoso, nuestro mundo de los almanaque, nada de esto ocurre al filósofo, del que nada práctico puede esperar la gente.

Y seguidamente, de un modo elegante y con un gesto de hombre mundano que hablara en un salón—escucha de “danzas modernísimas”—nuevo abate de un siglo de sensibilidad del intelecto, comenzó delectadamente a invitarnos a filosofar, tal que Weber un día, con un sabor clásico en sus ritmos, escribiese su lírica “Invitación al vals”.

Pepe Gaos fue oracionadísimo. Y más de la mitad del auditorio salió sabiendo el cómo la ciencia puede ser amosa como un fruto. Y la Filosofía algo tan bello como la “Osa Mayor”, y desde luego de una utilidad tan sana, que de ella—tal fue la conclusión del conferenciante—han surgido, con las ciencias naturales, todas las comodidades de que disfrutaban nuestros buenos burgueses de nuestro siglo XX.

El Carnaval

El Circo Taurino Granero celebrará bailes de Carnaval en su nueva domicilio, calle Martínez Cubells, 8, los días 26, 27 y 28 del corriente y 4 de marzo, de once a tres de la madrugada, obsequiándose con bonitos lazos a los mejores disfraces. Para entrar en el local es indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

También celebrará el 27 del corriente baile de niños, de cinco a siete de la tarde, obsequiándose a todos los niños que asistan con bonitos juguetes, regalo de su presidente honorario Manolo Granero.

El Ateneo Valenciano XX celebrará bailes de máscaras los días 25, 26, 27 y 28 de febrero y 4, 5, 11 y 12 de marzo, siendo indispensable la presentación del recibo del mes corriente para retirar el pase correspondiente.

El Centro Aragonés celebrará los bailes de Carnaval en los salones del mismo los días 25, 26, 27, 28 de febrero y 4 de marzo.

Se hace indispensable el pase de pago de la mensualidad del presente mes.

En el Centro de Cultura Valenciana

En el histórico salón del Consulado de la Lonja, primorosamente decorado por el artista señor Sigüenza, director del Centro de Cultura Valenciana, se reunió ayer tarde a las siete esta docta corporación para recibir en su seno al nuevo director correspondiente reverendo, padre fray Amado de C. Burguera.

Presidió la solemnidad el presidente de la Diputación provincial don Modesto Jiménez de Benrosa, ocupando asientos a sus lados el Rector de la Universidad doctor Pastor, el Gobernador militar señor Gil Delz del Castellar, el diputado provincial señor Cogollos, los concejales del Ayuntamiento de Sueca don Salvado Clavé, don Mariano Pérez, don Mariano Marqués, don Esteban Carrasquer, don José María Fos y don José Llerandi, con el secretario don Mariano Ferrando, y los concejales del Ayuntamiento de Valencia señores Artal, Trigo y Peo, y en las mesas laterales el rector don José Amado, el director decano don José Martínez Aloy y el de número don Faustino Barberá y el secretario del Centro don Francisco Monleón.

Abierta la sesión, hizo uso de la palabra el decano señor Martínez Aloy; pronunció frases de salutación y afecto al presidente de la Diputación, que, a pesar de no ser hijo de Valencia, está dando muestras de amor entrañable al valencianismo, y le rogó que dirigiese su palabra al Centro cuando terminase su discurso el Director rector.

Después puso de relieve la labor cultural que viene realizando el Centro, y agradeció la protección que le dispensan las autoridades y la entusiasta cooperación de los intelectuales valencianos.

hermosa lengua, expresó en valenciano en el exordio de su discurso, que resultó elocuente y sincero.

Habló de la obra que realiza el Centro de Cultura Valenciana, y terminó dedicando cumplidos elogios al ilustre franciscano padre Amado, cuyos trabajos literarios e históricos tan acreedor la hacen a figurar entre los directores de la culta corporación.

El padre Amado pronunció un notable discurso arqueológico sobre la antigua “Suero oppidum” y su heredera Sueca.

En el preámbulo agradeció la honra que le dispensaba el Centro de Cultura Valenciana al admitirle en su seno como director correspondiente, y tuvo frases de reconocimiento para el señor Barberá por las palabras honrosas que le había dedicado.

Entrando en el fondo de su discurso, bosquejó rápidamente el pleito que a través de los siglos han venido sosteniendo los eruditos acerca de la ciudad que debía considerarse como legítima heredera de la histórica Sueca, pleito en el que aparecían interesadas Liria, Alcira, Cocentaina, Cullera y Sueca, e hizo un estudio minucioso de las voces Sueco y Sueca, deduciendo de sus observaciones lingüísticas que no era posible disputar a Sueca la legítima herencia de Sueco.

En apoyo de esta afirmación el orador expuso los trabajos de investigación que había realizado en Roma, donde hizo un estudio muy detenido de los Vasos Apoloniares Iferrieros, estudios que le demostraron la certeza de que el pleito debía fallarse en favor de Sueca.

En períodos brillantes se ocupó de las grandes vías militares romanas de la época de los vasos Apoloniares y de otros extremos pertinentes al

Asociación de la Prensa

Gran FESTIVAL INFANTIL EN EL TEATRO PRINCIPAL

BAILE DE NIÑOS las tres tardes de Carnaval.—Premios a los mejores disfraces.—Números atrayentes.—Regalos valiosos :: ::

ILUMINACION ESPLENDIDA SORPRESAS LOS TRES DIAS

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Se admiten adhesiones en las oficinas

Calle del Mar, 53



La Moda

Iniciación

Atendiendo a la moderna sensibilidad de la vida, creemos que un diario no tiene como único deber el rescatar los hechos del instante que pasa, sino también el de hacer vivir a su público, en toda su intensidad, este momento fugitivo.

En este siglo XX, nerviosamente exquisito, se alza como lo único realmente importante: la vida. Uno de los precursores de esta sensibilidad moderna confesó que "la vida era en sí misma la primera, la más grande de las artes, y junto a ella todas las otras artes parecían solamente una preparación".

Ahora bien, una de las artes más bellas y más profundas de este gran arte de la vida es sin duda alguna la moda.

Y es por esto que desde hoy LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA inaugure esta sección de "Modas", que habrá de aparecer periódicamente y en un sentido artístico y de sensibilidad.

Nuestro compañero Harry Lucenti, que es el encargado de esta sección nueva, creemos que ha de evocar en la memoria de nuestros lectores gratos recuerdos del gran mundo. Indudablemente no os es desconocido este nombre. Harry Lucenti fue el íntimo amigo de aquel desgraciado Príncipe Florencio, que fué asesinado por una muchachita de circo en una noche de orgía en una "trattoria" de los barrios miserios de una plaza de moda...

El amor a la vida les hizo bajar a los bajos fondos desde su vida suntuosa. En uno de estos descensos a los infiernos el Príncipe se encontró con la muerte mientras pedía un beso de amor.

...Y desde luego, alumno del inglés Wilde y del italiano D'Annunzio, él sabe ver en la moda una deliciosa sensualidad intelectual.

Y como al primero de sus maestros ejerce verdadera fascinación so-

"Cigale,"



... todavía, desciende alguna vez al pueblo, porque sabe ver que no solo y siempre se hallan en el gran mundo las elegancias exquisitas, sino que también cabe hallarlas sobre la gracia de una modistilla del boulevard, descendiente de las flautistas de Alejandria, o sobre una danzarina rusa de las que hacen plástica la música de Rabel o de Debussy.

...Y desde luego, alumno del inglés Wilde y del italiano D'Annunzio, él sabe ver en la moda una deliciosa sensualidad intelectual.

Y como al primero de sus maestros ejerce verdadera fascinación so-

DISFRACES

Hay que pensar en que las telas son tan vegetales como las rosas, para saber ver en la fiesta de Carnaval una primavera de la indumentaria, dentro del invierno de la Naturaleza. Esta primavera nos trae las más bellas rosas de tela del jardín de Versailles; los más bellos nenúfares de seda de las lagunas venecianas... Renace el traje de Madame Pompadour, de Manón y de Colombina.

Y con cada traje tal vez llega a nosotros el alma de la mujer representativa de una época. Cada traje renace con su perfume antiguo. Es muy natural que la mujer se venga de tener forzosamente que conservar inédita la estatua viva y admirable poniendo todo su amor y su único interés en la belleza de los trajes que han de cubrirlos. Por lo cual, tal vez toda el alma de Manón está en su traje; toda el alma de Pompadour en sus pañeros de rosa, y todo el espíritu de Colombina es muy fácil que no sea más que su traje y su risa.

Basta pues que una dama se nos disfrace de Colombina, para que Colombina sea realidad sobre la tierra; y bastante para que Manón resurja en pleno siglo XX, que una mujer se vista sus sedas y camine mimosa sobre el rojo tacón de los chapines de raso.

Podemos decir, pues, que en lo concerniente a las mujeres, Carnaval se parece mucho a la definición que de la Historia hizo Michelet: "La Historia es una resurrección".

Una resurrección de las más bellas mujeres de la Historia, es esta prima vera de las rosas de tela que se llama baile de trajes.

Vale la pena de llevar en la cabeza un poco de literatura y en el alma algún jirón de ensueño por gustar en la realidad la significación de cada traje.

Por más que cada hombre ya lleva su alma, y habiendo salido de esa alma humana toda la literatura de los Goethe y de los Shakespeare, es muy fácil que si no los versos de tal o

cual poeta, tenga cada alma la emoción sin palabras de esos versos.

He aquí por lo que un hombre inculto, andaz en el volante de los automóviles y en los resortes de los pianos, pueda sentirse Meisóteles al lado de una preciosa Margarita, o caballero del Romanticismo al danzar un rondó llevando en los brazos la fragil flor de alhendro de una "Dama de las Camelias".

Que a dónde voy a parar en estas vuchas virginosas, verdaderas vueltas de vals de las divagaciones literarias?

Es sencillo. Voy a hacerlos ver la importancia de los disfraces y de los versos.

Así como en toda alma yacen dormidas las mismas pasiones que los poetas vistieron de armonía de palabras, así en cada mujer viven todas las almas de todos los disfraces.

Fué preciso que la Pompadour eternizara sus pañeros y Colombina su corpiño, que modela un corazón sobre la carne de los senos, desde la cintura estrecha, a los hombros desnudos; fué preciso que Mimi eternizara su falda de anfora y su pameña amapolada para que sepamos que hay para cada sentimiento del alma, un vestido.

Y asimismo se precisó a Rubén Darío, a Mallarmé, a Verlaine, para saber que a cada sentimiento de amor pertenece un estilo y una armonía de palabras.

En el baile de trajes sería curioso observar cómo cada mujer llega a intensificarse con su disfraz; y cómo cada mujer siente en su espíritu un gemir de los sentimientos que, si florecieran en un madrigal, irían en versos adecuados a su pareja.

Por más que en un baile de trajes el champagne acaba por hacerlos a todos borrachos, no obstante, el baile acaba por llenarse de jirones de todas las épocas y de todas las sensaciones. Y copiamos, para nuestro pensamiento, del traje arlequinesco, los rombos puntiagudos como el in-

genio y la policromía de una paleta variada y colorista.

Esto en el salón de los teatros. En la calle, mientras los pasados y verdaderos carnavales, era otra cosa.

En esto la nota más bella la daba Valencia. Más que los Carnavales venecianos; más que los parisenses, desarrollábase maravilloso el Carnaval junto a los viejos puentes del Turia. Allí la fogosidad de los grupos de labradores envueltos en una música de cascabeles y con sus carotas humorísticas. Sonaba, en el mismo aire de las selvas de oro de la Grecia antigua, la caracola rumorosa a entusiasmo y a desbordamiento pasional. Eran los verdaderos centauros del Turia, que surgían como de una riada alegre, llevando su citalco de flores sobre su traje de espumas.

Perseguidores de todas las ninfas que hallaban al paso, eran un desborramiento de todas las fuerzas de nuestro sol y de nuestra tierra.

Yo, en mis largos viajes, en mis exodos de gustador de pueblos, puedo confesaros que nunca vi nada tan bello como aquel galopar de los centauros del Turia al ronco són de los nacarados corazones del mar.

Bien que en los salones quede aún la labradora valenciana que, como su cede en la primavera de la Naturaleza, es ella, entre esta primavera de telas, la representación de la más maravillosa encarnación de mayo.

Las telas son tan vegetales como las rosas. Con Carnaval resurge el mayo de la indumentaria. Pero la labradora valenciana es más que una flor de tela. Es un tejido de flores, de luz de sol y de espumas marinas. Es Valencia hecha vestido. No es, pues, un disfraz. Es un compendio, una síntesis y una esencia.

Sobre la rosa negro azulado de sus cabellos, la pena es como un rayo de sol y se teme que, como a la primavera, al viento las flores se desmenuen y se conviertan en una bandada de palomas que se nos la lleven por los aires azules.

HARRY LUCENTI

"Midinette,"



¡Casémonos! ¡Casémonos!

El último número de "Fémina" lleva una serie de fotografías de recién casados. Ellas, levemente sorridentes; ellos, serietos...

Y Claire Lausnay, luego de verlas, exclama:

—¡Casémonos! ¡Casémonos!

Está bien. Pero para casarse hay que vestirse a propósito...

Y Claire Lausnay escribe sobre cuartillas de rosa mate una información referente a las dos escuelas relativas al traje de bodas, que son: la de la ropa simplísima y la de la ropa lujosa.

La primera es la predilecta de las rubitas. Para ello conviene acudir a los armarios de las abuelas donde dormen las telas entre olores de naftalina y de violeta. Y se sacan los vestidos de China blancos, a tónica, la cola de satén recubierta de encaje. Con todo eso las desposadas tienen un cuerpo aureolado por la armonía muelle y vaporosa de las telas, del mismo modo que el velo aureola la cabeza. Sobre el corazón unas ramitas de azahar...

Mujeres

Madame Curie, descubridora con su marido de esa sustancia maravillosa que se llama radio, ha entrado en la Academia de Medicina de París.

Con este motivo se recuerda esta prensa el nacimiento de madame Curie en Polonia, su vida universitaria en Varsovia, su llegada a París y los trabajos científicos de los dos esposos. Cuando monsieur Curie falleció en 1906, la mujer más grande de nuestros días le sucedió en la cátedra y laboratorio que su marido desempeñaba en la Sorbona.

En el pasado año un grupo de mujeres americanas recogió por suscripción 100.000 dólares, con los que se adquirió un grano de radio, que mister Harding entregó a madame Curie.

A la capital de Rumania (Bucarest) se la llama ahora "el pequeño París". Todo el mundo habla allí francés; se han adoptado tonos pretenciosos de elegancia parisina y todos los elementos de ciudad occidental. Sin embargo, no se olvidan los trazos típicos de la vieja patria.

Un escritor inglés describe el espectáculo brillante de una función de gala en el Teatro Nacional de Bucarest. Todas las damas vestían el traje tradicional de Rumania y bailaban las danzas típicas. Esta manifestación patriótica le iniciaron las damas de la corte, e incluso las esposas e hijas de los embajadores extranjeros vistieron el traje de campesina rumaniana.

La otra escuela es la que usa los tejidos plateados y los graves terciopelos. A veces una guirnalda de rosas abraza el cuerpo. Abundan las teorías de perlas, diamantes, crispacios, zafiros. Y unas mangas anchuras pueden suscitar la imagen de una Princesa del Renacimiento.

ROTULOS en AZULEJOS TEJAS planas

IRROMPIBLES VALLDECABRES MAQUINAS, PLATOS, MAYOLICA, etc.

Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766

Sucursal en Barcelona: C. Salmerón, 45

ESPECTÁCULOS

En el Gobierno civil

El vicecónsul de Inglaterra en Valencia ha visitado esta mañana al Gobernador civil, manifestándole que el día 2 del próximo mes de marzo, visitará nuestro puerto la escuadra de su país, que permanecerá aquí hasta el 6.

—El señor Calvo Sotelo ha con ferenciado esta mañana extensamente con el inspector provincial de Sanidad. Ha versado la conferencia acerca de las plantaciones de arroz, tema interesante por hallarnos próximos a la época en que se hacen las plantaciones de los viveros.

—El Gobernador civil se halla decidido a hacer cumplir las disposiciones que rigen en la materia.

—Para hacer cumplir estrictamente el Reglamento de las corridas de toros, sobre todo en la parte que hace referencia a la estancia de público entre barreras, el señor Calvo Sotelo ha pedido un ejemplar del mismo.

—Piensa mostrarse inexorable en la aplicación de las disposiciones que rigen en la materia.

—El Gobernador ha remitido 200 pesetas para la suscripción abierta en el Palacio Arzobispal en pro de los rusos hambrientos.

—La conducción de la correspondencia en automóvil desde Albalate a Requena, le ha sido adjudicada a don Julián García López, por la cantidad de 20.400 pesetas anuales.

—Una comisión del Circulo de Bellas Artes ha visitado al Gobernador civil, para solicitar su apoyo en pro de la Exposición de Arte Valenciano que ha de celebrarse en Madrid.

—Mañana celebrará sesión la Comisión provincial, y el sábado la de Fomento.

—Para mañana ha sido señalado por la Delegación de Hacienda el pago de 130.225 1/2 pesetas a favor de don José Olive.

AYUNTAMIENTO

Los presupuestos municipales

Después de retirarnos ayer tarde del Consistorio, la Junta Municipal consignó 50.000 pesetas para continuar las obras de la fachada de la Casa Consistorial; incluyó en las partidas de Cementerios una nueva de 25.000 para ensanche de los del Grao y civil; redujo a 25.000 la de 50.000 consignada para sala de autopsias y depósito judicial de cadáveres; consignó 30.000 pesetas para un invernadero de plantas y 12.000 para un kiosco en la Alameda con destino a los conciertos de la Banda Municipal, y aprobó las partidas de la relación de Ensanche y alineación.

Por 26 votos contra 4, quedó suprimida la partida de 50.000 pesetas que se destinaba a la construcción de un grupo escolar en el puerto; y se consignó otra de igual cantidad para escuelas al aire libre; fueron aprobadas las relaciones de casas de Socorros y Cárcel de mujeres; se aumentó a 50.000 pesetas la de construcción del Mercado de abastos; quedó aprobada la consignación para la Casa de Correos y Telégrafos, y se señalaron 125.000 pesetas para el primer trazo de la suscripción a la Cooperativa Valenciana de Electricidad.

Con el acuerdo de que pasara a la comisión nifroladora la petición para subvencionar el Fomento del Turismo, y la aprobación del capítulo de Imprevistos, que asciende a 150.000 pesetas, quedó terminado el presupuesto de gastos y se suspendió hasta el sábado la discusión del de ingresos.

Dr. Dubón

Enfermedades de la piel y sífilis. Tratamiento de la blenorragia tréfica por las corrientes eléctricas de alta frecuencia.

DIATERMIA

Calle San Vicente, 82, pral. (junto al Hotel de Oriente)

REPARACIONES

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. Los únicos casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir.

TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17.—Teléfono 949

EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174.

Champagne "Bónézet"

CARTELERA

Funciones para hoy

TEATRO PRINCESA.—Por la noche a las 9:30. La duena del mundo y Francfort.

TEATRO APOLO.—Por la noche a las 10. Debut de las Danzas fantásticas de Lolo Fuller. Gran orquesta.

TEATRO RUZAPA.—Por la tarde a las 4 y mañana a las 12. La alasciana y Poca Pena.—Por la noche a las 9:30. Velada valenciana en memoria de Eduardo Escalante (hijo). Un alcalde de barrio, La chent de tró, Lectura de poesías y Les barraques.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la tarde a las 6. El matrimonio interno.—Por la noche a las 10. Por las nubes. Lectura y escritura.

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6 y mañana a las 12. Por la noche a las 10. ¡Arriba los corazones! (estreno).

TEATRO REGUES.—Por la noche a las 9:15. Juegos malabares. El paraíso perdido y Enseñanza libre.

TEATRO LIRICO.—Sesión de cine a las 4:30 tarde y 9 noche.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Prólogo de "Los tres Mosqueteros". De la copa a los labios y otras.

Funciones para mañana

TEATRO RUZAPA.—Por la noche a las 9:15. Poca Pena, La alasciana y La chent de tró.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la tarde a las 6. Por las nubes. Lectura y escritura.—Por la noche a las 10. El matrimonio interno.

TEATRO OLYMPIA.—Compañía María Gómez.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10. ¡Arriba los corazones!

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Programa Ajuria presenta a Douglas Fairbanks.

TRES COSAS

La oficina de correos Los Angeles, tiene mucho trabajo, a causa de tantas estrellas de film como viven en esta ciudad. Se calcula que, además de la correspondencia ordinaria, reparten semanalmente unas 85.000 cartas, que llegan destinadas a las estrellas, de sus admiradores de todas partes del mundo. Así, por ejemplo, Mary Pickford, recibe 1.500 cartas por semana, Douglas Fairbanks, Pauline Frederick, Charles Ray, William Hart, también reciben una cantidad parecida, etc.

Una casa cinematográfica de Alemania se ha encargado de filmar "Terra baixa", la viril obra de Angel Guimerá. Este ha prometido que redactará las leyendas.

En el reciente combate de boxeo celebrado en Londres entre Carpentier y Cook, el cine ha resultado de un gran valor informativo. Sabido es que una casa editora sacó una película de todas las fases de esta lucha, y gracias a esta cinta, ha podido apreciarse que los dos golpes finales dirigidos por el campeón francés a su contrincante fueron completamente legales, contra lo que cierta parte del público había supuesto.

OLYMPIA

A las 10: ESTRENO

¡Arriba los corazones!

EL MUSIC HALL DE MODA EN VALENCIA

Hoy jueves, a las 3:30 tarde y 9:30 noche: GRANDES SECCIONES DE VARIETES, 48 NOTABLES Y BELLAS ARTISTAS, 48 — 12 elegantes tanguistas, 12 Mañana, DESPEDIDA de la afamada y aplaudida canzonetista

Angustias La Gitana

Exito grande de los 15 debuts de nycr

entre los cuales figuran las bellas artistas CARMEN GRANADOS, ORIOL, ADELINA DEKAY, CLARITA CARBONELL, ROSARITO DE ORI y la de fastuosa presentación, belleza insuperable y arte inimitable,

MARUJILLA

Sábado, a las 12:15 madrugada, GRANDIOSO

Baile de máscaras

Extraordinario servicio de restaurant a precios increíbles.

Teatro Regües

Todos los días el éxito de la temporada

EL PARAISO PERDIDO

Grandiosa presentación :: Muchas mujeres, muchas

LIRICO

Jueves 23 de febrero

Hoy gran moda

1.º Informaciones de la campaña de Marruecos

2.º Exito grandioso de la monumental serie francesa,

JUDEX

Ultimo día del primer episodio (cuarta parte).

3.º Estreno extraordinario.

La nueva marca «Artistas Unidos», presenta su primera película en Valencia

El signo del zorro

Extraordinaria superproducción, en cinco partes y más de tres mil metros, basada como la mejor película del momento

DOUGLAS FAIRBANKS.

4.º Estreno. Actualidades Gaitanas, con los últimos sucesos mundiales.

5.º La graciosa comedia

Por un sombrero

Mañana viernes: Segundo y tercer episodios de

JUDEX

La serie francesa de mayor éxito.

Semana próxima: Una film sensacional

DANTON

Emocionante página de la Revolución francesa, que supera en interés, presentación y asunto a las grandes producciones análogas.

Muy pronto: La formidable novela cinematográfica,

El puente de los suspiros

Adaptación de la celebrada novela de MICHEL ZEVACO

Editada con suprema riqueza e interpretada por los más famosos artistas de los años; es la película más artística, más interesante y de mayor coste que se ha visto, pudiendo considerarse como una verdadera obra maestra, definitiva, en comparación en la historia del cine.

Anuncio usted en La Correspondencia de Valencia

NOTICIAS

El tiempo se mantiene hermoso, predominando las brisas del cuarto cuadrante.

La temperatura mínima en la madrugada fué de 9°, y en pleno día osciló entre los 16 y 19°.

El barómetro acusa una presión de 787 milímetros y la humedad relativa es de 57°.

Esta mañana a las siete ha marchado el señor Arzobispo a girar la Visita Pastoral a la parroquia de Tiñudo.

A su regreso el doctor Reig y Casanova ha de presidir la Junta organizadora de las fiestas de la coronación de la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados.

Ha sido nombrado auxiliar temporal de la facultad de Medicina el doctor don Joaquín Berenguer Ferrer.

También han sido nombradas en propiedad maestras nacionales de Cuart de les Valls y Benicopel, respectivamente, doña María Albarra-cin Peñacla y doña Josefa Llopis Vila.

La Institución Mercantil de Previsión y Socorro, deseando contribuir a la iniciativa de la prensa en favor de los niños y familias hambrientas de Rusia, ha iniciado una suscripción, cuyo resultado se hará público, y ha dirigido una circular a los elementos que integran el trabajo y la vida mercantil para que aporten su óbolo a dicha obra de caridad.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, farmacia.

SERPENTINAS y CONFETTI. Pedro Pascual, Plasaders, 9, tel. 414.

“La Regional Levantina”, Sociedad de Camareros, Cocineros, Reposteros y similares de Valencia, ha elegido la siguiente junta directiva:

Presidente, Amadeo Pambalaco; vicepresidente, David Campos; secretario, Manuel Navarro; vice, Ceferino Sáez; contador, Eduardo Carrasosa; tesoro-ro, Vicente Lorente; vocales: Tomás Lázaro, José Cortina, Juan Martínez, Tomás Soriano y Antonio Guzmán.

Esta junta, al quedar constituida en la calle de Mosén Femares, 6, manda un fraternal saludo y se ofrece incondicionalmente a todas las sociedades obreras de Valencia y su región.

El doctor Martí Soriano aplicará el “606”, por vía intravenosa, mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 33 enfermos pobres que lo han solicitado.

La eficacia y la verdad de un medicamento se traduce por su aceptación. Desde muchos años no hay una sola farmacia, por insignificante que sea, que no tenga existencias de la PASTA PECTORAL, que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, y son muchos millones las cajitas que actualmente se venden en España y Ultramar.

En el Asilo Protector de Obreras, Viana, 24, se darán los tres días de Carnaval, a las cuatro y media, secciones recreativas. El primer día se pondrá en escena “La oveja descarriada”, drama en cuatro actos, y “A un embuste otro mejor”. El segundo día el drama histórico “Quince días de reinado o el evencenamiento de Blanca de Navarra”, en cuatro actos, y “Los tres millones”. El tercer día, “Juana de Arco o El ángel de la Francia”, drama histórico en cuatro actos, y “Jesús, que criada”.

Las limosnas, para las necesidades de la casa.

Desde el domingo próximo queda reanudado el servicio de automóviles a Porta-Codi, partiendo de la estación de Bétera.

El nuevo propietario del restaurant, don Ricardo García, ha montado con todo confort los servicios, y el público hallará en tan pintoresco punto toda clase de comodidades, unido a una economía en los precios digna de todo encomio.

El presidente accidental de la Cámara de Comercio, señor Almar, ha recibido un telegrama del presidente señor Mañé, que se encuentra en Madrid, manifestando que ha entregado la instancia solicitando la instalación de la Estación Radiotelegráfica en el puerto, habiendo el ministro escrito de su puño y letra que se tramite en seguida, y añadiendo que se destinará a Valencia una cantidad importante de la partida de 10 millones para el afirmado de las carreteras que afluyen a la capital. Añade el telegrama que el ministro le ha dispensado cariñosa acogida.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

Nadie debe ignorar que la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU es el extracto de los elementos activos de la sangre, conservados en toda su vitalidad y pureza en un líquido apropiado y de gusto agradable.

Telégrafo y Teléfono

Nacional

MADRID 23, 5'50.

España en Marruecos

El parte oficial

El alto comisario comunica que en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache no ocurre novedad, habiendo regresado hoy de Xauen, después de revisar los servicios, que se encuentran en excelente estado.

El comandante general de Melilla participa que el general Cabanellas, a las nueve de ayer, coronó con su columna las posiciones del macizo de Ich-Tuga, sin novedad.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Cerca de las nueve y media de la noche terminó el Consejo de ministros que dejamos celebrando en la Presidencia al cerrar la edición de ayer.

Los ministros facilitaron a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Asuntos despachados por el Consejo:

De Fomento.—Expediente para la terminación de las obras que han de subastarse con el remanente disponible de los créditos autorizados para este ejercicio.

De Hacienda.—Concediendo crédito para la fijación de capitales a las Sociedades extranjeras para la determinación de la cuota mínima para utilidades y la autorización al Ayuntamiento de Madrid para imponer determinados arbitrios en el próximo ejercicio económico.

De Guerra y Marina.—Adquisición de material con exención de subastas.

De Justicia.—Indultos reglamentarios.

Trató el Consejo de la labor que los diferentes elementos sociales están realizando para socorrer a la población hambrienta de Rusia, mirando con toda simpatía esa obra la favorecerá y estimulará con los antecedentes que existen en el ministerio de Estado respecto a la conducta de otros países.

Por indicaciones insistentes de don Alfonso, y en vista de referencias autorizadas acerca de la persona y conducta del reo de muerte Valentín Velasco, deliberó nuevamente el Consejo sobre el caso y acordó aconsejar el indulto.

Quedaron aprobados los proyectos tributarios ya examinados.

Casi todo el Consejo se empleó en examinar los proyectos del señor Cambó.

Se aprobaron tres: el de las cédulas, trasportes marítimos y cotizaciones.

El primero se atenderá para la cobranza a los gastos de riqueza exterior.

El segundo cree el Gobierno que proporcionará un ingreso de 50 millones de pesetas, y el tercero se aplicará a los títulos que se coticen en Bolsa.

Ha sido denegado el indulto del reo de Alicante, y en cambio en el de Madrid hay puntos para apoyar la petición.

El expediente de mayor interés era uno de Marina, sobre la compra de granadas de tor, para tener provisión suficiente.

Mañana volverá a reunirse el Consejo.

La apertura de las Cortes

Toda la cuestión política está sujeta a la apertura de las Cortes y reanudación de las operaciones en Marruecos.

Toda la preocupación del Gobierno es conseguir facilidades para la aprobación del presupuesto antes de finalizar abril.

Igual desea para el proyecto de Trasportes.

Los únicos debates que tendrán importancia serán los que se planteen sobre el nuevo Arancel y la suspensión de garantías, por hablar en él todos los jefes parlamentarios.

La nota que ofreció interés en la apertura de las Cortes, además de las indicadas, será el discurso del señor Sánchez Guerra con motivo de su reelección para la presidencia de la Cámara.

Habrá como presidente para toda la Cámara; pero como jefe de los conservadores para el Gobierno, y se asegura que ofrecerá su concurso para legalizar la situación económica, pues es posible que ayude a la situación decaída de los conservadores en el Gobierno, reflejando cuanto ha dicho estos días “La Epoca”.

Los señores Maura y Sánchez Guerra han cambiado impresiones respecto a los cargos parlamentarios.

El Gobierno quiere personas de confianza en la presidencia de las comisiones de Hacienda y de Fomento. En la última seguirá el señor Ortuño, y para aquella se nombrará a los señores Ventosa y Rodés, identificados con la obra del señor Cambó.

Las tertulias parlamentarias se preocupan mucho de la actitud del señor La Cierva respecto al proyecto de recompensas esperando que se resuelva esta cuestión.

Hoy se ha asegurado que el Gobierno está decidido a poner a disposición de los diputados y senadores el expediente de responsabilidades, ya ultimado por Picazo.

Preparativos

Han comenzado ya los preparativos en las Cámaras para la reapertura de las Cortes.

En el Congreso parece que la preparación presenta algunas dificultades en lo que afecta a la composición de las comisiones permanentes de Hacienda y Fomento, que son las llamadas a entender en los dictámenes de los dos proyectos de mayor importancia, que son Presupuestos y Trasportes.

El ministro de Hacienda parece que aspira a que la comisión permanente esté formada por incondicionales; que ello permita la discusión rápida en el salón de sesiones, y hasta es posible que el señor Cambó pien se hacer la designación de las personas que han de formar parte de la comisión, representando a los diferentes grupos políticos.

Alarmados algunos elementos de la izquierda ante el anuncio de este propósito, han comenzado a acudir al presidente del Congreso, para manifestarle su sorpresa.

Claro que el señor Sánchez Guerra ha procurado tranquilizarlos.

En cambio, en la comisión de Fomento no se presentan obstáculos.

El señor Maestre ha rogado a los señores Ortuño y Castell para que continúen desempeñando en la comisión los cargos de presidente y ponente en el proyecto de Trasportes, y ambos parecen dispuestos a aceptar.

Un reo de muerte

Alicante.—Entró en capilla el gitano José Moreno Moreno (a) Pelotolo, que mató a un cabo de la Guardia civil en el mes de febrero del año anterior.

Toda la población ha solicitado el indulto con el fin de evitar que por primera vez se levante el patíbulo en Alicante.

A las once de la noche el Gobernador civil manifestó a los periodistas que el Consejo de ministros había denegado el indulto.

Anoche quedó levantado el patíbulo en el patio de la cárcel.

Supresión de coeficientes por moneda depreciada

El decreto sobre este asunto, dice lo siguiente:

En concepto de compensación por los daños que la depreciación de las divisas extranjeras podía causar a la industria nacional, la real orden de 3 de junio del año anterior estableció un recargo sobre los derechos esenciales calculado mediante coeficientes fijos por clases y grupos del Arancel, que actuando entre las diferencias entre ciento y la cotización media de las monedas extranjeras afectadas, determinaba el tanto por ciento de aumento sobre el importe de los derechos liquidados.

La publicación del nuevo Arancel por real decreto de 12 del corriente aconseja la supresión del referido recargo, sin perjuicio de lo que el Gobierno de su majestad pueda resolver en su día respecto de aquellas naciones que coloquen en los productos de exportación española en situación desfavorable o desventajosa en el régimen normal de comercio.

Desde luego, en todo momento se conserva para los países sometidos a la primera columna del Arancel.

En su consecuencia, su majestad el Rey, de acuerdo con el Consejo de ministros, se ha servido disponer la derogación del recargo sobre los derechos del Arancel establecido por la citada real orden de 3 de junio de 1921, por medio de coeficientes de moneda depreciada, para las naciones a las que se aplique la segunda tarifa del Arancel puesto en vigor por real decreto de 12 del corriente mes, pero continuando liquidándose con dicho recargo las mercancías que por resultar comprendidas en la excepción que establece el artículo segundo del citado real decreto sean aforadas por el Arancel anterior.

Los marinos ingleses

Barcelona.—La función celebrada en el Principal Palace en honor de los marinos ingleses, resultó brillantísima, representándose la obra “Zig-Zag”.

En un entreacto, el almirante y el cónsul se han trasladado al local del Aero-Club, donde han sido objeto de un cariñoso recibimiento.

Entre el presidente de dicho Club y el cónsul se han cruzado patrióticas frases, ensalzando el primero las virtudes de la Reina Victoria Eugenia, que es inglesa, y terminando con un viva a esta Soberana.

El cónsul ha terminado su discurso dando los hurras reglamentarios de los marinos británicos.

Anoche, en el Ritz, se celebró el banquete ofrecido por el cónsul y la colonia inglesa a sus compatriotas el almirante y jefes de la flota surta en el puerto de Barcelona, resultando un homenaje espléndido.

En el Ayuntamiento

En la sesión del Ayuntamiento se acordó contribuir con 10000 pesetas a la suscripción para los niños rusos hambrientos.

Maura en Palacio

El señor Maura estuvo esta mañana en el Palacio despachando con el Rey.

Al salir nos manifestó el jefe del Gobierno que nada de particular ocurría.

“Más bien—dijo—soy yo el que pregunto a ustedes, pues nada tengo que decirles, si no es que ha quedado resuelta la huelga de tranviarios de Bilbao, que duraba algunos días, habiendo causado gran perturbación en dicha capital.”

Un periodista:—Se dice que los obreros de las minas de Peñarroya han planteado la huelga.

El señor Maura:—Ignoro si se han planteado o no; yo sólo sé que la tenían anunciada.

En Palacio

Cumplimentaron esta mañana al Rey, el exministro señor Pinés y el director de la Casa de la Moneda, con el dibujante de la misma.

Este mostró al Rey un álbum con los bocetos de la nueva emisión de sellos de Correos.

El príncipe Jenaro

Esta mañana llegó a Madrid el Príncipe Jenaro, procedente del Ferrol.

El convenio franco-español

Esta mañana visitaron al señor González Hontoria el embajador de Francia y el delegado especial de aquel Gobierno, Mr. Serrays.

Le presentaron las bases para las nuevas negociaciones encaminadas a conseguir el convenio comercial entre España y Francia, que comenzará esta misma tarde.

En la Presidencia Ejecución de un reo

El subsecretario de la Presidencia manifestó esta mañana a los periodistas que mañana por la tarde habrá Consejo de ministros.

Añadió que había recibido el Gobierno innumerables telegramas intesando el indulto del reo de muerte de Alicante, pero que había sido imposible acceder a la petición.

El reo ha sido ejecutado esta mañana en el patio de la cárcel.

De Marina

La firma de hoy ha sido: Nombrando ayudante del comandante general del Ferrol al capitán de corbeta don José Maíra.

Autorizándole para fijar su residencia en Cádiz, al contralmirante de la sección de reserva don Francisco de Benavente.

Nicolau y la Rubia han llegado a Madrid

En el tren expreso de Irún llegaron esta mañana a Madrid Nicolau y la Rubia, detenidos en Berlín, como es sabido.

Al llegar el tren a la estación del Plantío, que es la más inmediata a Madrid, los agentes que les custodia ban hicieron descender a Nicolau y a su esposa del vagón, y les condujeron a un auto que allí esperaba, entregándolos a los agentes madrileños.

El auto salió a toda velocidad, dirigiéndose a las cárceles respectivas, en las que quedaron alojados los detenidos.

A las 12'20 se avisó por teléfono al juez especial de la causa por el asesinato del señor Dato, que como se recordará, es el señor Biscarola, e inmediatamente se trasladó éste a la Cárcel Modelo, tomando declaración a Nicolau.

Los policías que acompañaban les de Berlín a Nicolau, prosiguieron el viaje a Madrid en el mismo tren, apeándose en la estación del Norte.

Había allí verdadero lujo de precauciones, custodiando las puertas fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

El sitio donde debían desembarcar los detenidos se llevó con tal secreto, que ni la misma Policía lo sabía.—Mencheta.

No pueden pasar

Barcelona.—La Policía ha impedido que entrasen en Francia por Portbou 54 obreros españoles, que han regresado a los puntos de su procedencia.

Telegrama

Los presidentes de la Mancomunidad, Diputación y Alcalde han telegrafado al señor Maura, al señor Cambó y al señor Francos Rodríguez solicitando se ponga en vigor el acuerdo que permite al Banco de Barcelona el reanudar las operaciones.

Denegación

Se ha denegado en el Gobierno civil la instancia de la Asociación de Canalleros solicitando aumentar en 25 céntimos el kilo de carne lanar.

Que rebajen el gas

Se ha reunido en el Gobierno civil una comisión de consumidores de gas pidiendo a las empresas de León y La Catalana la rebaja del fúido.

Condena

El Jurado ha condenado a Juan Hernández, por el delito de homicidio, a 12 años de reclusión y 2000

posetas de indemnización a la familia de la víctima.

Se reitira la acusación

El fiscal ha retirado la acusación contra Angel Postafia, acusado del delito de sedición cuando la huelga de La Canadiense.—Joaniquet.

La “Gaceta”

Publica las siguientes disposiciones:

Nombrando verificador de contador de gas en Valencia, a don Federico Domenech.

Disponiendo se proceda a la publicación del escalón definitivo del Profesorado de Universidades.

Idem que se celebre concurso para la ampliación y perfeccionamiento para maestros, dirigido por la Escuela Superior del Magisterio y admitiendo 20 estudiantes.

De Gracia y Justicia

Esta mañana estuvo en el ministerio de Gracia y Justicia una comisión del cuerpo de Médicos forenses, para hacer entrega al señor Francos Rodríguez de la placa de plata que le regalán por las mejoras introducidas en dicho cuerpo.

El decano del mismo pronunció un elocuente discurso de gracias, contestando el señor Francos Rodríguez que aún no estaba hecho todo cuanto se debe hacer en favor de los forenses, puesto que la medicina es eficaz colaboradora de la Justicia.

Prometiéndole presidir la Asamblea de forenses que se celebrará en Madrid el próximo mes de mayo.

Después dijo a los periodistas que esta tarde se reuniría en el domicilio del señor Maura con la comisión de Códigos, con objeto de ocuparse del asunto del Banco de Barcelona, del cual es ponente el señor Goicoechea.

Acercó del particular, Goicoechea, con esta mañana el señor Maura y el señor Francos Rodríguez.

Confirmando que mañana habrá Consejo y que definitivamente el sábado marchará a Barcelona.

Lo del juego

Parece que en el Consejo de ayer se trató del proyecto de decreto de reglamentación del juego.

Dícese que hay algún ministro que entiende que el asunto debe ser tratado en el Parlamento.

Visitas

Han visitado al ministro de Estado los representantes de Chile, Checoslovaquia, Alemania y Estados Unidos.

Comentarios

En los círculos políticos se asegura que el Gobierno cuenta con el apoyo de los parlamentarios, que constituyen una verdadera fuerza.

Se añade que en el proyecto de giro de productos estudiado en Consejo, el señor Cambó espera un ingreso de 150 millones.

Los ministros examinarán además el impuesto sobre las cotizaciones de valores y otro sobre trasportes.

De todos los proyectos quedan 12 por estudiar.—Mencheta.

Las garantías en el Banco

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad ha recibido un telegrama de Madrid anunciando que ha sido autorizada la Sucursal del Banco de España en Barcelona para admitir como garantía Obligaciones de los empréstitos de 15 y 60 millones de la Mancomunidad, concediéndose como máximo un 70 por 100 del valor efectivo del tipo de cotización.

Lo del Banco de Barcelona

El presidente de la Mancomunidad ha rogado al Gobierno procure normalizar cuanto antes la situación por que atraviesa el Banco de Barcelona.

Despacho afectuoso

En la Mancomunidad se ha recibido un telegrama de Irlanda, redactado en términos muy afectuosos, en contestación al que le había dirigido dicha entidad.—Joaniquet.

Advertencia

Por haberse iniciado una avería en la línea telefónica no hemos celebrado las conferencias de las 17'15 y 18'15 con nuestro corresponsal en Madrid.

Por igual motivo no hemos recibido el servicio de Bolsa.

TRIBUNALES

Zambra gitana
Hace un pío de años, el 5 de noviembre de 1917, los elementos gitanos residentes en esta ciudad, que siempre van inquietos ventilando por las calles sus asuntos familiares, se encontraron en la calle de Adresadors, y por resentimientos, se agredieron a tiros, hiriendo de un balazo al niño Joaquín Millana Espá, ajeno a la contienda, rompiendo además los cristales de un establecimiento de don Luis Badía Segarra y de una farmacia.

La Policía intervino en la zambra bohemía, deteniendo a Constantino Bustamante (a) Mahoma, Ricardo Igual, Emilio Vargas Hernández, Luis Hernández, formándose proceso como autores de los delitos de disparo y lesiones.

Hoy se ha visto el juicio en la sección segunda, interviniendo el fiscal sustituto señor García Martínez y los letrados defensores don Juan Barral y don Emilio Borsó.

Sala de lo civil
En esta Sala se ha visto un inci-

Extranjero

El problema egipcio

La actual crisis económica

Lyon.—Durante el banquete celebrado por la Asociación Industrial, Comercial y Agrícola, el exministro de las regiones liberadas, Mr. Loucheur, expuso las causas de la actual crisis económica, atribuydas a la crisis de los cambios, al desequilibrio absoluto entre la producción y el consumo, a la superproducción de la metalurgia durante la post-guerra y al error cometido por mister Chamberlain, quien en abril de 1918 publicó un decreto anunciando que la situación de Inglaterra no permitía a ésta conceder nuevos préstamos de Estado a Estado.

Mr. Loucheur ha condenado las barreras aduaneras, y se ha declarado partidario de establecer negociaciones con los Soviets, a fin de poder conocer el valor real del mercado ruso y de poner coto a la leyenda de que Francia se opone sistemáticamente a cierta clase de conversaciones.

Mr. Loucheur juzga necesario emplear material alemán para la reconstrucción de las regiones devastadas y estima imposible en las circunstancias actuales el reembolso de las deudas contraídas por los aliados durante la guerra. Los Estados Unidos, ha añadido, poseen hoy todo nuestro oro y apenas importan nuestras mercancías.

Se ha declarado opeusto a una deserción, casi tan peligrosa, dijo, como una inflación fiduciaria, y la terminando manifestando que hoy más que nunca tenía una confianza razonable en el resurgimiento de la patria.

El problema egipcio

El Cairo.—Se han cometido varios atentados contra extranjeros muy conocidos en esta ciudad. Hace pocos días se encontró cerca del buento de Chubia un hombre sin sentido. Traslado al hospital, comprobóse que estaba herido de arma de fuego. Identificado luego, resultó ser un ingeniero neozelandés, Miguel Jordan, empleado en una casa francesa. Pocas horas después, falleció.

Fue también herido de gravedad Mr. Alfred Brown, inspector general de la administración central del ministerio de Instrucción pública y un inglés, que desempeñaba el cargo de ingeniero jefe de los ferrocarriles del Egipto.

La prensa adicta a Zaglul-Bajá dice que el problema egipcio no podrá ser solucionado hasta que el jefe nacionalista pueda volver a su patria.

El control de los aliados en Alemania

Londres.—El “Times” anuncia que el Gobierno inglés se ha pronunciado en pro del mantenimiento en Alemania de la comisión interaliada de control para el desarme.

El “Times” enumera los descubrimientos de depósitos clandestinos de armas, y hace constar que entre los días 1 al 23 de diciembre último fue ron descubiertos en la fábrica de Heldenau 600 obuses que se hallaban ocultos, gracias a la complicidad del Gobierno.

Añade el “Times” que las pruebas de la mala fe alemana en este asunto se multiplican hasta lo infinito. Después de haber examinado los subterfugios para escapar al control de los aliados puestos en práctica por Alemania, concluye el “Times” en la necesidad de redoblar la vigilancia, para evitar que Alemania restablezca el imperio.

La crisis italiana

Roma.—Los esfuerzos realizados por Giolitti para constituir un ministerio parece que han fracasado totalmente, a consecuencia de la oposición del partido popular.

La prensa comenta extensamente la situación política, inclinándose ya rios periódicos en favor de la primitiva idea de constituir un Gobierno, en el que han tomado parte los letrados don Ernesto Ibáñez Rizo y don José María Carrau.

Suspensiones

La sección primera ha suspendido la vista de una causa de Gandía sobre disparo y homicidio frustrado atribuido a Vicente Llopis Sendra y otro.

Le defendía el abogado don Ernesto Ibáñez Rizo.

También en la sección segunda se ha aplazado hasta mañana la del proceso contra Antonio Bautista Vargas y Tomás Bautista Bansa, por el suceso de la calle de Murillo, que resultaron dos muertos.

En esta causa actuarán los letrados don Buenaventura Guillén Engo, don Juan Barral y don Emilio Borsó.

Balles de niños en el teatro Principal

Tráñdose de una fiesta tan simpática, tan atrayente como ésta, que desde hace algunos años dedica la Asociación de la Prensa a los niños, natural era que no rompieran la costumbre.

Habrán también este año bailes infantiles en el teatro Principal, de

Giolitti no forma Gobierno

Roma.—Giolitti, ante la persistencia de Nicola y Orlando en negarle su colaboración, ha participado al Rey que no le era posible encargarse de formar el nuevo Gabinete.

Publicación sensacional de Debruck

Berlin.—El famoso crítico militar profesor Debruck, cuya “Historia de la estrategia” le ha hecho célebre, y que concibió el plan de inversión de Francia tal

SUCESOS
Ladrones capturados
Trabaja la Policía. Anoche consiguió la ronda que dirige el comisario señor Aguilera detener a Francisco Soler y Emilio Cebrán, conocidos por el "Soler" y el "Meilat", en las inmediaciones del camino de Alboraya. Resultaron ser honorables profesionales, y para la captura tuvieron los agentes que correr campo traviesa y aguantando los disparos que los malhechores les hacían. Decididamente la Policía trabaja, y eso honra en gran manera a su jefe el señor Aguilera.
En el siglo XX todavía subsisten los incautos
Parece mentira que en pleno siglo XX haya personas que se dejen despojar de su dinero por burdos timadores. Bien es verdad que cuentan éstos como eficaces colaboradores, con la candidez y la obsesión del fácil lucro. Ramón Aixalá, comerciante en frutas, de Santa Bárbara, tropezó en la

estación con un sujeto que le propuso un negocio estupendo; la fabricación de excelentes duros, cuyo coste no excedería de 3 pesetas. Cayó en la red e hizo caer a un compañero suyo; aportaron el dinero, y en la casa núm. 11 de la calle de Vinata se hicieron las pruebas. La máquina era una bendición; por su bocina salían duros espléndidos, unos, tres... hasta que la máquina se rompió, y para arreglarla tuvo que salir el dueño para Madrid. Total: que Aixalá y un amigo llamado Ferrer, dejaron 2.825 pesetas en las garras de los timadores; que el rondín a las órdenes del comisario señor Aguilera se dió buena maña, y que a estas alturas se hallan en la cárcel los timadores José María Alonso Martí (a) Tragalocos, su compinche Manuel Latorre (a) el Catalán, la dueña de la casa Francisca García y la sirvienta Vicenta Bernabeu. Hasta la otra.
Infanticidio
En Utiel la Guardia civil ha detenido a una joven de 16 años llamada Elena Beltrán, acusada de infanticidio.

RELIGIOSAS
SANTOS DE MANANA.—San Matías, Apóstol; San Sergio, mártir, y Santa Primitiva, virgen. Misa y oficio de San Matías, con rito doble de segunda clase, y color encarnado.
CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de las Religiosas Adorantes. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—San Luis Gonzaga.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Mercedes, en el Salvador y Santa Mónica.
Cantos para mañana:
En Santa Mónica y en Santos Juanes, a las siete y media; en San Nicolás y San Bartolomé, a las ocho y media de la tarde en la capilla de San Francisco de Paula y ejercicio de los Trece Viernes, con gozos finales.
—En San Sebastián, misa de Comunión a las siete y media en la capilla de San Francisco de Paula, y por la tarde a las cuatro el ejercicio de los Trece Viernes, con exposición, estación, rosario, sermón, reserva y gozos.
—En San Esteban, a las cinco de la tarde ejercicio octavo de los Trece Viernes a San Francisco de Paula, con exposición y sermón por don Francisco Verdú.
—En el Salvador, misa solemne a las diez con exposición y música, y

por la tarde a las cuatro ejercicio de Pasión con exposición, trisagio, sermón, motete y reserva.
—En el Patriarca, a las nueve misa conventual, Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias.
—En el convento de San José a las cuatro de la tarde ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición.
—En la Compañía y en la capilla del Servicio Doméstico, continúan los Ejercicios espirituales que para las Madres Católicas y para sirvientas, respectivamente, dirigen los padres Luis Perera y José Luis Hesta, de la Compañía de Jesús.
—En los Santos Juanes, continúan a las seis y media de la mañana y cinco y media de la tarde los ejercicios espirituales para la Congregación Mariana, dirigidos por el padre Francis O. M.
—En San Juan y San Vicente, la Obra de las Marías de los Sagrados Calvarios celebrarán día de retiro espiritual a las once y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde. La misa de Comunión será el sábado a las ocho, con plática por el señor cura párroco.

Fomento del Turismo
Carnet del viajero
Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, planta baja.
MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Alhambra; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitarlo, los números 2, 3 y 4).
VIVEROS MUNICIPALES (situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 3).
TORRES DE SERRANOS (calle de Serranos): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1; dirigirse al portero de las Torres. (Tranvía más próximo, los números 1 y 5).
PALACIO DE LA LONJA (está situado en la plaza del Mercado): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 2. (Tranvía más próximo, el número 7).
BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5).

Museo en la calle de Guillem de Castro, número 79. Entrada, solicitando permiso del señor decano. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5).
PALACIO MUNICIPAL (está situado en la Alameda, frente al puente del Mar): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitarlo, los números 2, 3 y 4).
VIVEROS MUNICIPALES (situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 3).
TORRES DE SERRANOS (calle de Serranos): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1; dirigirse al portero de las Torres. (Tranvía más próximo, los números 1 y 5).
PALACIO DE LA LONJA (está situado en la plaza del Mercado): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 2. (Tranvía más próximo, el número 7).
BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5).

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galdino): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a 8 noche. (Tranvía más próximo, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia).
BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 10 a 1, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvía más próximo, los números 1 y 2).
BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats): Servicio público todos los días laborables, de 6 de la tarde a 8 de la noche. (Tranvía más próximo, el número 1).
BIBLIOTECA DE LA CASA DE VESTUARIOS (situada en la plaza de la Constitución): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a 11 noche. (Tranvía más próximo, el número 1).
Para datos e informes, dirigirse a las oficinas del "Fomento del Turismo", todos los días laborables, de 9 a 1 y de 3 a 7, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

Almacenes de tejidos y peletería, CASA TORRO Pérez Pujol, 10
Teléfono 1.057
Ultimos días de la gran baja en sección sederías
PELETERIA: Continúan los descuentos en precios
A la venta.—Importantes partidas de cretonas estampadas inglesas, dibujos nuevos, calidad superior, ancho 110 centímetros. Cretona de 12 pesetas, la vendemos a 4'50 pesetas metro. Cretona de 9'50 pesetas, la vendemos a 4 pesetas metro.
Gran éxito.—Echarpes novedad, de 18 pesetas, a 2 uno. Medias seda transparente, costura, talón y pie reforzado, a 3'50 negras. Medias seda transparentes, negras y colores, talón y pie reforzado, a 5'50. Medias seda transparentes, espiga y negras, talón y pie reforzado, a 5'50.
Lana superior 90 centímetros, todos colores, de 11, a 4 pts. Esponja gran fantasía 100 centímetros, de 12, a 4 pesetas. Ropa blanca interior, nuevas bajas, a precios baratos. Mantelerías crespón bordadas, nuevas bajas, a precios baratos.
Tela Rusa, lisa, 160 centímetros, todos colores, de 17'50, a 10 pesetas. Tela Rusa, Otomán, 160 centímetros, todos colores, de 22, a 12 pesetas. Tela Rusa, Mendoza, 160 centímetros, todos colores, de 24, a 14 pesetas.
Holanda y lienzos hilo, LIQUIDACION.—Precios sorprendentes. Calidades extras Géneros blancos en pieza, a precios de fábrica.

REUMATISMO
PIPERAZINA MIDY
Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRITICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ACIDO URICO, no vacilen y recurran a la PIPERAZINA MIDY granular efervescente el DISOLVENTE URICO y ANTISEPTICO URINARIO MAS PODEROSO por su gran riqueza en principio activo EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTIA EL NOMBRE MIDY
La piperazina es un producto bien definido e inscrito en las farmacopeas.

Seguros Mútuos
Teléfono 1.240
Nada han pagado sus asegurados desde 1876
Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mútuo entre los asegurados. Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta.
6.807 cesas aseguradas en Valencia, por 197 milloas de pesetas
Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.

SARNA
Antiséptico Herti, el único que cura sin dolor, Franco 800 pesetas. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apestan a la letra. Venta: San Fernando, 34; Compañía, Abasal y farmacia.
Agentes
Se necesitan, con ocurrencia ramos de Seguros, para negocio anónimo, con inmejorables comisiones. Dirigirse don Manuel Pintado, Madrid, Fuencarral, núms. 19 y 21.
So alquilen
grandes locales propios para almacenes o industria, a la entrada del canal de Burjassot, con habitaciones para el encargado. Arzón, Bernardo Cortés, 22, principal, despacho, de 10 a 12 de la n.
Ocasión
Se vende una máquina de hacer media y una clase de género de punto. Está casi nueva. Razón, calle Padilla, 7, bajo.

Compañía Trasmediterránea
Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España. Salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincesenal), Vigo, Villegarcía (quincesenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla. Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Baleares. Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas para todos los miércoles y sábados, a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias. Salidas los días 3 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.
Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núms. 3.023, 3.253 y 3.063.

Compañía Transatlántica de Barcelona
Saldrá fijamente el día 24 de febrero
— PARA NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO —
El vapor "MONTERRAT",
Fijamente llegará y saldrá el 24 del actual, a las dos de la tarde, para Málaga y Cádiz, de donde saldrá el día 28, directamente para New-York, Cuba y Méjico, admitiendo carga y pasaje para dichos destinos.
Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia, M. MAN. GILANO, barón de Vallvert, San Vicente, núm. 157.
Subasta
Se celebrará el día 24 de los corrientes, a las cinco de la tarde en la notaría de don Daniel García Tormos, número 4, de la siguiente fiaca. Doce hectáreas de tierra arrosal, sitas en el término de Sotana, partida de la Alcañicia. Con intervención del co-tredor colegiado don José García Ferrer, Poeta Quintana, núm. 3.
El pliego de condiciones y la titulación de la finca se hallan de manifiesto en dicha notaría.
Almacén
En Benetúser se alquila un almacén espacioso en la traviesa de la calle de San Sebastián. Razón, Graus, 26, bajo.

AGUA DE LA REINA STER
Hermosas los ojos, haciendo crecer y aumentar las pestañas de manera sorprendente. Intensivo para la vista. Precio con instrucciones 15 pesetas.
POLVOS BABILÓNICOS
Muy adherentes, de calidad superior y exquisito perfume. No perjudican ni resacan a piel y son los preferidos de las señoras elegantes. Caja con instrucciones 5 pesetas.
De venta en todas las Perfumerías, Bazaros, Droguerías y Farmacias de Valencia, de España y América.
DOCTOR ESCUDER
Enfermedades nerviosas y mentales. Ataca, 125, principal.
En caso urgente, vale para provincias.

ANUARIO DE LA AMÉRICA LATINA
Información general (países de los que se constituyen el Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Recursos Naturales) en las Repúblicas Argentinas, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Ecuador, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.
Encuadración en los tomos de más de 2.000 páginas en junio, costeada de 2.000.000 de pesos, obra magna programada y de carácter clásico de cultura y las Asociaciones de Abogados de las ciudades portuarias de los Estados Unidos.
PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 10 PESETAS
QUEDAN EN PUNTO CUBA Y EN PUNTO
Admitiendo carga.
Compañía Anónima de Seguros y Reaseguros, S. A.
Calle de San Vicente, 15 y 17, Valencia.

VAPORES
LÍNEA DE VAPORES
Servicio corriente
CABO SAN ANTONIO
saldrá de este puerto a las 21 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Huelva, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasaje.
Nuevo servicio semanal para Melilla y Ceuta
LA CARTUA
saldrá de este puerto el 23 del actual, para Alicante, Melilla, Huelva, Cádiz, Ceuta, Almería, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga.
Compañía Anónima de Seguros y Reaseguros, S. A.
Dro. Muelle Pontón (Cruz).